

Πάροχοι

Παρά το γεγονός ότι στο υφιστάμενο τοπίο, παραμένουν πολλές γκρίζες ζώνες, στις οποίες θα κληθεί να δώσει απαντήσεις η Ε.Ε.Τ.Τ. οι ελληνικές τηλεπικοινωνιακές εταιρείες, δείχνουν έτοιμες να αντιμετωπίσουν με τόλμη και αποφασιστικότητα τη νέα ψηφιακή εποχή. Καταξιωμένα στελέχη της αγοράς, συμμετέχουν με τον προβληματισμό τους στο αφιέρωμα μας.

Μέχρι τη στιγμή που γράφονταν οι γραμμές αυτές ο ΟΤΕ δεν απέστειλε τις δικές του θέσεις, παρότι ενημερώθηκε γι' αυτό μας το αφιέρωμα.

CYTA: Πρέπει να διαμορφωθεί ένα διαφανές και ξεκάθαρο ρυθμιστικό πλαίσιο

Πιστεύετε ότι το μοντέλο παροχής της υπηρεσίας μέσω VDSL γραμμής από το κοντινό central office (με τον αντίστοιχο περιορισμό απόστασης), μπορεί πραγματικά να καλύψει τις ανάγκες των πελατών σε αστικά κέντρα όπως η Αθήνα και η Θεσσαλονίκη;

Όπως γνωρίζετε, η Cyta προχώρησε πρόσφατα στο λανσάρισμα ολοκληρωμένων υπηρεσιών 2play μέσω VDSL, με ταχύτητες λήψης δεδομένων (download) έως 35Mbps και έως 50Mbps και αντίστοιχα αποστολής δεδομένων (upload) έως 3Mbps και έως 10Mbps. Η παροχή της υπηρεσίας από το αστικό κέντρο της περιοχής του κάθε Πελάτη δεν καλύπτει το σύνολο των

δυναμικών πελατών αφού υπάρχει ο περιορισμός απόστασης που ορίζει η νέα τεχνολογία και είναι περίπου στα 1000 μέτρα. Σύμφωνα με δικές μας μελέτες, με αυτό το σενάριο ικανοποιείται περίπου το 30% των Πελατών της Cyta, ένα αρκετά υψηλό ποσοστό για το ξεκίνημα. Για να καταστεί η υπηρεσία διαθέσιμη στο ευρύτερο κοινό θα πρέπει να δοθεί μέσω της απελευθέρωσης του υποβρόγχου.

Θεωρείτε ότι το VDSL είναι μια ενδιάμεση τεχνολογία που ουσιαστικά θέτει τέλος στην ανάπτυξη του FTTH;

Οι νέες υπηρεσίες οι οποίες αναπτύσσονται

στην ευρωπαϊκή και στην παγκόσμια αγορά καθώς και η χρήση πολλαπλών ψηφιακών συσκευών στο σπίτι ή την επιχείρηση, καθιστούν αναγκαία την αύξηση των ταχυτήτων ώστε ο τελικός χρήστης να απολαμβάνει ποιότητα περιεχομένου, διατηρώντας την εμπειρία του σε υψηλά επίπεδα. Αυτό δεν σημαίνει ωστόσο ότι όλοι θα μεταβούν στην ίδια τεχνολογία. Όλες αυτές οι τεχνολογίες (ADSL, VDSL, FTTH) θα συνυπάρχουν για να καλύψουν διαφορετικές συνήθειες αλλά και οικονομικές δυνατότητες των πελατών, οι οποίες όπως είναι γνωστό ποικίλουν. Αυτός είναι και ο λόγος που η Cyta φρόντισε εξαρχής να δημιουργήσει πλήθος επιλογών σε ταχύτητες Internet και χρόνους ομιλίας ώστε οι Πελάτες της να έχουν τη δυνατότητα να δημιουργήσουν το δικό τους προϊόν 2play (Internet & Σταθερής) το οποίο μπορεί να προσαρμοστεί στις προσωπικές τους ανάγκες και συνήθειες αλλά και οικονομικές δυνατότητες. Όπως λοιπόν το VDSL έρχεται να καλύψει

νέες ανάγκες στο Internet για υπερ-υψηλές ταχύτητες σε upload και download, αλλά δεν ακυρώνει το ADSL -αντίθετα συνυπάρχει με αυτό, εμπλουτίζοντας τις επιλογές μας σε ταχύτητες- το ίδιο θα ισχύσει και με το FTTH. Το FTTH θα έρθει να καλύψει ακόμη μεγαλύτερες ανάγκες για υψηλές ταχύτητες στο Internet. Το VDSL παραμένει ο προάγγελος του FTTH.

Σκέφτεστε να λειτουργήσετε κάτω από ένα συνεργατικό μοντέλο με άλλους παρόχους υπό τη μορφή της συνεγκατάστασης υποδομών;

Η Cyta Ελλάδος δεν βλέπει αρνητικά τη συνεργασία μεταξύ παρόχων. Η διαμόρφωση ενός σωστού ρυθμιστικού πλαισίου που θα διασφαλίζει την ισορροπία στην αγορά είναι όμως καθοριστικός παράγοντας και προϋπόθεση για συζητήσεις με συγκεκριμένη ατζέντα.



Τη στρατηγική της CYTA αλλά και τις απόψεις της εταιρείας για την υπό διαμόρφωση κατάσταση, αναλύει με τις απαντήσεις της η κυρία Μαρίνα Νικολάου Διευθύντρια Μάρκετινγκ.